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nr. 		Verslag houdende een lijst van vragen
		
Vastgesteld (wordt door griffie ingevuld als antwoorden er zijn)
De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken, belast met het voorbereidend onderzoek van het wetsvoorstel inzake Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (VII) voor het jaar 2025 (wijziging samenhangende met de Voorjaarsnota), heeft de eer als volgt verslag uit te brengen van haar bevindingen in de vorm van een lijst van vragen.

Onder het voorbehoud dat de regering op de gestelde vraag en de gemaakte opmerkingen afdoende zal hebben geantwoord, acht de commissie de openbare behandeling van dit wetsvoorstel voldoende voorbereid.

De voorzitter van de commissie, 
		De Vree
		
		De griffier van de commissie,
		Honsbeek

	Nr
	Vraag
	Bijlage
	Blz. (van)
	t/m

	1
	Wat is de budgettaire ruimte op de begroting van het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties voor het jaar 2025? Welke middelen zijn juridisch verplicht, welke zijn bestuurlijk gebonden, welke zijn beleidsmatig belegd en hoeveel middelen zijn nog vrij te besteden? Hoeveel bedraagt naar verwachting de onderuitputting in 2025 en hoeveel bedragen naar verwachting de kasschuiven van 2025 naar latere begrotingsjaren?
	
	
	 

	2
	Klopt het dat het de CAO voor medewerkers van werk- en ontwikkelbedrijven een andere CAO is dan die voor de medewerkers van gemeenten? Waarom vallen deze medewerkers niet onder de CAO voor gemeenteambtenaren? Hoeveel zou het kosten om het loon van medewerkers van werk- en ontwikkelbedrijven even hard mee te laten stijgen met de inflatie als het loon van gemeenteambtenaren?
	
	
	 

	3
	Kan het beschikbaar gestelde structurele bedrag voor nationale veiligheid, zoals afgesproken in het hoofdlijnenakkoord, nader gespecificeerd worden?
	
	7
	 

	4
	Voldoet Nederland inmiddels aan de omzetting van de Europese Open Data Richtlijn in Nederlandse wetgeving?
	
	8
	 

	5
	In hoeverre valt de invulling van de taakstelling ook uiteen in de rem op externe inhuur? Valt daarmee de invulling niet in drie (fte-reductie, besparingen op beleidsbudgetten en besparingen SSO), maar in vier delen uiteen?
	
	11
	 

	6
	Kunnen de besparingen van 57 miljoen euro op de bedrijfsvoering uitgevoerd door de Shared Service Organisaties nader gespecifieerd worden? Waar worden welke besparingen gerealiseerd binnen deze categorie?
	
	19
	 

	7
	Waar ziet de 21 miljoen euro in vier jaar tijd voor een IT platform exact op?
	
	21
	 

	8
	Wat betekent de nadere uitwerking van de enveloppe Goed Bestuur en Sterke Rechtsstaat uit het hoofdlijnenakkoord? Kan nader gespecificeerd worden hoe de 4,8 miljoen euro ingezet gaat worden om een overheid te creëren die ander werkt en waar ambtelijk vakmanschap wordt versterkt?
	
	29
	 

	9
	Hoe en wanneer is de Kamer eerder geïnformeerd over het programma Beter Samen Werken (BSW)? Welke activiteiten horen hierbij en welke budgetten zijn hiervoor gereserveerd?
	
	30
	 

	10
	Kunt u een overzicht geven van de taakstelling in het kader van de 22 procent besparing op apparaatskosten voor de komende vijf jaar?
	
	43
	 

	11
	Wat is de realisatie van deze taakstelling voor het jaar 2024 en wat is de voortgang voor 2025?
	
	43
	 

	12
	Welk deel van die taakstelling wordt ingevuld vanuit apparaatsgelden en welk deel vanuit andere middelen en welke zijn dat?
	
	43
	 

	13
	Welke ICT-vernieuwingen zullen niet of later plaatsvinden als gevolg van de taakstelling op apparaatskosten?
	
	43
	 

	14
	Welk deel van deze taakstelling valt neer bij uitvoeringsorganisaties en wat zijn hier de operationele gevolgen van?
	
	43
	 

	15
	⁠Welke kaders hanteert u voor het realiseren van de taakstelling op de apparaatsuitgaven?
	
	43
	 

	16
	Kunt u een overzicht geven van de ontwikkeling van externe inhuur in de afgelopen vijf jaar en de doelstelling voor de komende vijf jaar?
	
	43
	 

	17
	Kunnen de oplopende kosten voor inhuur van externen nader gespecificeerd worden?
	
	49
	 

	18
	Waarom zijn de middelen voor Goed Bestuur en Sterke Rechtsstaat voor 2027 tot en met 2030 via deze suppletoire begroting 2025 overgeboekt van artikel 13 
Onverdeeld naar de artikelen 12, 6 en 7? Waarom is er niet voor gekozen om dit bij de reguliere begroting in september op te nemen?
	
	52
	 

	19
	Kunt u aangeven welke uitgaven u wilt doen met de middelen voor Goed 
Bestuur en Sterke Rechtsstaat die voor 2027 tot en met 2030 worden voorgesteld? Kunt u aangeven welke meetbare doelen u daarmee wilt bereiken?
	
	52
	 

	20
	Kunt u toezeggen jaarlijks in de begroting een overzicht op te nemen van de 
voortgang van de doelen die u met de investeringen in goed bestuur en rechtsstaat wilt bereiken?
	
	52
	 

	21
	Welk bedrag stond initieel voor de enveloppe Goed Bestuur gereserveerd? Kan hierbij worden toegelicht vanaf welk jaar dit bedrag structureel gereserveerd is?
	
	54
	 

	22
	Hoeveel van het bedrag voor de enveloppe Goed Bestuur is reeds uitgegeven/gereserveerd?
	
	54
	 

	23
	Hoeveel structureel geld is vanuit de enveloppe Goed Bestuur nog uit te geven?
	
	54
	 

	24
	Wat is de omschrijving/vereisten waaraan uitgaven onder de enveloppe Goed Bestuur aan moeten voldoen?
	
	54
	 

	25
	Hoe wordt invulling gegeven aan de middelen die zijn vrijgemaakt voor de nationale veiligheid?  Hoe ziet de verdeling van deze middelen eruit?
	36725-VII-2
	4
	5 

	26
	Kunt u een nadere toelichting geven op het onderzoek dat nodig is naar hoe het budget voor de versterking van de kennis- en onderzoeksfunctie van de Tweede Kamer goed kan worden besteed? Wat wordt precies onderzocht? Wie gaat dit onderzoek uitvoeren? Wat is de looptijd van het onderzoek?
	36725-VII-2
	6
	 

	27
	Hoe ziet u uw rol bij de voorgenomen versterking van de ondersteuning van de Tweede Kamer?
	36725-VII-2
	6
	 

	28
	De middelen voor het amendement Bontenbal zijn overgeboekt naar artikel 13 onvoorzien (3,6 miljoen euro vanaf 2026 structureel). Komt dit bedrag bij de uitvoeringsorganisaties terecht en in welke mate? En als dat nog niet duidelijk is, wanneer kan de Kamer deze informatie dan wel verwachten?
	36725-VII-2
	6
	 

	29
	Om hoeveel banen gaat het als er gesproken wordt om een fte-reductie van 23 miljoen euro structureel? In welke mate wordt de fte gereduceerd? Hoeveel fte zal er bespaard worden op wetgevingsjuristen?
	36725-VII-2
	8
	 

	30
	Wat wordt specifiek bedoeld met de zinsnede ‘wordt de uitvoering zoals bedoeld in de motie Chakor niet geraakt?’ Betekent dit dat uitvoeringsorganisaties in het geheel niet worden gekort? En als dit wel het geval is, welk effect heeft dit op de dienstverlening?
	36725-VII-2
	11
	 

	31
	Kunt u nader toelichten wat de gevolgen voor het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties zullen zijn van het niet volledig uitkeren van de loon- en prijsbijstelling en de loonbijstelling voor externe inhuur tranche 2025?
	36725-VII-2
	11
	 

	32
	Kunt u nader toelichten wat de gevolgen van de invulling van de apparaatstaakstelling uit het Hoofdlijnenakkoord zullen zijn voor het bereiken van de resultaten en doelen die u nastreeft voor de jaren 2025 en verder?
	36725-VII-2
	11
	 

	33
	Waarom zijn de middelen voor Goed Bestuur en Versterking Rechtsstaat voor 2027 tot en met 2030 via deze suppletoire begroting 2025 overgeboekt van artikel 13 Onverdeeld naar de artikelen 12, 6 en 7? Waarom is er niet voor gekozen om dit bij de reguliere begroting in september op te nemen?
	36725-VII-2
	52
	 

	34
	Kunt u aangeven welke uitgaven u wilt doen met de middelen voor Goed Bestuur en Versterking Rechtsstaat die voor 2027 tot en met 2030 worden voorgesteld? Kunt u aangeven welke meetbare doelen u daarmee wil bereiken?
	36725-VII-2
	52
	 

	35
	Kunt u toezeggen jaarlijks in de begroting een overzicht op te nemen van de voortgang van de doelen die u met de investeringen in Goed Bestuur en Versterking Rechtsstaat wilt bereiken?
	36725-VII-2
	52
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